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Az elmúlt három hét alatt a legnagyobb élő magyarnak- 
hangos csataza lói visszhangzott higyjen Apponyinak, aki a Jeg- 
minden választókerület. Gondos melegebb elismerés hangján 
előkészítéssel igyekeztek a pár- szólott Walko külügyi munkás­
tok minél több szilárd pontot ságáról. Nem hisszük, hogy
teremteni, minél több csölöpöt akadna magát komolynak valló ^ biXOnvitöka az a
építeni a választók ingoványos egyén, — aki Apponyi vélerné- sok.Sük alkotás, ami nevéhez 
talajába, hogy ezeken a szilárd nyével szemben más álláspontra fűződik ezzel szemben a 
pontokon megvetve lábukat meg 
kuzdhessenek a választók ban

érdek valami, ha nincsen aki 
ezt illetékes helyen az illetékes 
tényezőkkel úgy megértesse, 
hogy annak nyomán a meg­
váló-hast lehetővé tevő tett 
következzék. Walkóban eddig 
nem csalódott a város Ennek

tudna helyezkedni. puszta kritika, a kifogás, a
Ha pedig a város szempont- lebecsülés nagyon erőtlen fegy-

jából mérlegeljük a jelöltek Ver. s éppen azért Baja város
súlyát, akkor nem mellőzhetjük polgárságának verdiktje nem
azt a .józan önzést“ aminek lehet más, minthogy óriási
Tordai Ányos dr adott oly talpra- többséggel újra dr. Walko ke­

ltez szegődtek, hogy azután las- , esetten hangot, mert híjába Zébe tegye Baja mandátumát
san, de biztosan tért veszítsenek közérdek, vagy fontos városi <ys ezzel a város sorsát,
oly arány an, amint az igazság 
fölénye erőt vesz a puszta írá- i

gulatának hullámzásával.
Ezeknél a választási küzdel­

meknél a kezdeti sikerek majd­
nem kivétel nélkül az elienzék-

zisokon és a józan belátás szét­
oszlatja az ábrándok rózsaszínű 
foszlányait.

Baján is megvolt az ellenzék­
nek a kezdő lendülete, amit fo­
kozott a megelőzés le nem be­
csülhető helyzeti előnye is, de 
ennek a kezdő repülésnek csak­
hamar elernyedtek a szárnyai. 
Walkonak mély járású prog- 
rammbeszéde bevésődött a lel-

Veszedelmes bangs felszólalás e Lelbach
Bé?* gyűlésén

Péntek délután a szigeti vendéglő udvarán tartott Lelbach Osz­
kár féle programbeszéd keretén belül dr. Emset Lajos ügyvéd is 
felszólalt és olyan szélső baloldali húrokat pengetett, hogy szavaival 
közmegbotránkozást okozott. A nemzetközi elveket népszerűsíteni 
akaró szónok egyenesen arra tett célzást, hogy a Lelbach féle kis­
gazdaellenzéket azért támogassák a munkások, mert ezzel is előbbre 
jut egy lépcsövei az a bizonyos törekvés, amelyet ugyan nem neve­
zett meg közelebbről, de gyanítani lehet, hóiig közelebb áll Moszkvá­
hoz, mint máshová. Az erősen szélső baloldali beszéd nagy megbot- 

kekbe s mindenki előtt világos : ránkozást kelteit a mérsékelt gondolkozása munkásság körében is. 
lett, hogy a magyar belpolitikai ! 
kérdések is elsősorban a külpo­
litikai kérdések sikeres megol­
dásától függnek. Az pedig vilá­
gos mindenki előtt, hogy az j 
utolsó tiz esztendő alatt külpo­
litikai téren Magyarország ha­
talmas lépéseket tett előre, el 
annyira, hogy amiről egy-két év : 
előtt Franciaországban még ha­
zaárulás lett volna beszélni. A 
békerevizió kezd már a francia 
politikai életnek is a tengelyévé 
lenni. Ezzel pedig elhárul a bé- 
kereviziónak legkeményebb aka­
dálya.

Ki oly balga, aki elvitatni 
akarná, hqgy ebben Bethlennek 
hervadhatlan érdeme van, s 
ki tagadhatná, hogy Bethlen 
bab érái megilletik Walko Lajost 
is, aki a legértékesebb munka­
társa volt. És aki senki más­
nak nem akarna hinni, higyjen

Benyújtották a képviselőjelöltek ajánlási
iveit

Dr Walko Lajos 5791 ajánlást kapott
Az ajánlások benyújtásának határ­

ideje szombaton, junius '20-án járt 
le. A bajai ajánlásokat a polgármes­
teri hivatalnál a két párt már reggel 
8 órakor benyújtotta.

Dr Walko Lajos 5791.
Lelbach Oszkár 2044. 

ajánlást kapott. A szociáldemokrata 
jelölt ajánlása a délelőtti órákban 
még nem érkezett be, mert még a 
szükséges ajánlást sem tudta össze­
hozni, mivel iveik nem jöttek be. Az 
volt a szándékuk, hogy Teszársz 
Kálmánt nem léptetik vissza, hanem 
az utolsó percben beadják a mintegy 
egyezerre tehető ajánlásukat.

A vármegye négy kerületében a 
helyzet a következő :

Nagybaracskán dr Artinger Imre 
1160, dr Mojzes János 3940.

Jánoshalmái kerületben dr Mar­
schall Ferenc 5060, Willmann János 
2700.

Bácsalmási kerületben Sauerborn 
: Károly dr 4400, báró Vojnits Miklós i 3500.
i Tompái kerületben Podmaniczky 
I Endre báró 420, Koródi Katona 

Kános 300, Vince György 257 aján­
lást kapott.

A bajai ajánlások érvényességének 
megvizsgálása dr Puskás Dezső pol­
gármesterhelyettes szerint két napi 
munkát vesz igénybe. Az eredményt 
a hatóság hirdetményben fogja kö­
zölni.

— Beiratások a bajai női felső­
kereskedelmi Iskolában folytató­
lagosan tártainak a délelőtti órákban. 
Az igazgatóság.

A csehek megint letar­
tóztattak egy magyar 

leventét
Közvetlenül a határmentén fekvő 

Barabás és Beregdaróc lakossága 
más munkaalkalom hijján, be jár 
munkára a szomszédos Beregszászra, 
ahol napszámot találnak. Legutóbb 
Beregdarócról igy ment át Unoka 
Bálint 18 éves napszámosfiu, aki a 
községben helyettes leventeoktató 
volt. A fiút a csehek elfogták és 
megmotozták. Amikor megtalálták 
nála a leventeigazolványát, letartóz­
tatták és bevitték Kassára.

Újra megrendszabályoz- 
lák a cigányiparosok 

és a házalók működését
A kereskedelemügyi miniszter 

körrendeletét intézett az illetékes 
hatóságokhoz, amelynek érteimében 
cigányok részére a jövőben ván­
doripari és bázalási engedély csupán 
annak a vármegyei törvényhatóság­
nak területére korlátozva, adható, 
amely törvényhatóság területén az 
illetőnek rendes lakóhelye van. A 
vándoripari vagy házalás! engedéllyel 
rendelkező cigányok foglalkozásuk 
gyakorlása közben csupán egyedül 
játhatnak ; segédet még a házaló 
cigányok sem tarthatnak, család­
tagjaikat nem vihetik magukkal és 
foglalkozásuk gyakorlása céljábó 
jármüvet sem használhatnak. A1 
letelepült cigányok vándoripari és 
házalás! tevékenységének korlátok 
közé szorítása a cigányok kóborlásá­
val járó, közbiztonsági szempon­
tokból jelentős veszélyek miatt vált 
szükségessé.

Felvétel a szekszárdi m. kir. 
mezőgazdasági szakiskolába. A
szekszárdi m. kir. mezőgazdasági 
szakiskola folyó évi október hó 1-én 
kezdődő 2 éves tanfolyamára a fel­
vételi kérvényeket augusztus hó 
15-ig kell beadni a szakiskola igaz­
gatóságához Szekszárdra. Felvétetnek 
a 17 évet betöltött s legalább 4 
elemit végzett ifjak. Egy tanévre 
összesen csak 300 pengő fizetendő, 
melyért az oktatáson kívül teljes 
ellátásban (lakás, koszt, fűtés, vilá­
gítás, mosás, orvosi gyógykezelés) 
részesülnek a tanulók. Érdeklődők­
nek készséggel küld részletes felvé­
teli tájékoztatót az Igazgatóság.
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Utak
Leng az árboc lobogója, 
elhajózni oly jó volna : 
tengeren túl szállni messze, 
szép csodákért, száz szigetre.

Ha vonat jő s indul újra, 
kelnék én is vig, uj útra :
Nagyvilágból nézni mást is, 
látni Nápolyi, élni Párisi.

Muió száguld, mint a sárkány, 
ringatóznám hinta-hátán : 
kóborolni lenne játék, 
honi tájat rendre járnék.

Ó, csak volna bár egy csézám, 
szétnéznék a vármegyén ám : 
kúriákon várna szépszó, 
magyarizü drága cécó.

Egy lovacska, több sem kell még, 
melyet olykor fölnyergelnék : 
kikocognék a határba, 
szőlőhegyre, vagy tanyákra.

Úgy mehetnék útra néha I 
5 lesz vágyamból kurta séta : 
unott utcát sorba járva, 
kisvárosi porba, sárba,

Szamolányi Gyula.

Ki az ur a Felvidéken 1
Egy Nyitráról érkezett jelentés 

szerint a vármegye egyik tót anya­
nyelvű községében végrehajtottak 
egy jómódú gazdát. Mikor az ingó­
ságok fölött megperdült a dob, 
töméntelen nép gyűlt össze az 
elárverezett gazda portáján, ámde 
a szép bútorokra nem igen akadt 
vevő. Nem azért, mintha nem tet­
szettek volna, hanem senkinek sem 
volt pénze.

Később régi dolgokat kezdtek 
kikiáltani s az ócskaságok közül 
napvilágra került egy Deák Ferenc- 
kép, rámában. Nem mai volt a kép, 
mert rámájáról rég lepattogott a 
festék s igy minden valószínűség 
szerint olyan időben készülhetett, 
mikor a szegény magyar és tót nép 
édesatyja még élt . . . Hanem erre 
a képre megindult aztán a licitálás, 
oly fanatizmussal pedig, hogy a 
hétvenfilléres kikiáltási árat kétszáz- 
húsz csehkoronára sikerült fölrug- 
tatni. S aki a legingerültebb el­
szántsággal licitált, éppen a falu 
bírája volt. Övé is lett a kép, 
amelyet e szavakkal vett át :

— Deá.-c Ferencet meg kellett 
vennem !

— Miért ? — Érdeklődtek a
falubeliek.

A biró egy mélyet lélegzett :
— Sok mindenféle kép van a 

szobámban . . .
(Arra vonatkozott ez, hogy a 

Felvidéken minden falusi biró köte­
les kiakasztani Massarvk, Stefanik, 
Benes és más hivatalos cseh nagy­
ságok arcképét.)

A biró tehát az érdeklődőknek 
igy adta meg a felvilágosítást :

— Sok mindenféle kép * van a 
szobámban, de mindmáig '"hiányzott 
közülök egy igazi ur . . .

S fogván a képet, nagy lelkibéké­
ben hazafelé indult meg a biró ur...

Gróf Zichy lánoi a választók támogatását 
kérte Ártinger Imre dr. részére

Közöltük, hogy dr. Ártinger Imre 
pénteken tartotta programmbeszédét 
Nagybaracskán. A választókhoz gróf 
Zichy Janos a következő levelet in 
tézte :

Ártinger Imre dr., tisztelt bará 
tómnak programmbeszéde alkalmá­
val a regőcei kerület nagyra becsült 
választó közönsége előtt személyesen 
is megjelenni kívánnék, hogy. az el­
nökletem alatt álló párt hivatalos 
jelöltjét Ártinger Imre dr.-t az élő­
szó közvetlenségével is a legmele­
gebben bizalmukba ajánljam és őszinte 
szeretettel önök előtt támogassam, i

De mert akaratom ellenére bekö- i 
vetkezhetik, hogy a rövid időre sza- í 
bott választási harc alatt az esemé- ! 
nyék torlódása folytán esetleg sze­
mélyesen Önök előtt meg nem je­
lenhetnék, kénytelen vagyok egye­
lőre írásban biztosítani Önöket arról, 
hogy ha alkotmányos jogaik gyakor­
lása során választásuk dr. Ártinger j 
Imrére fog esei, nevezettnek szemé- | 
Ízében az érdemes regőcei választó- j 
kerület rendkívül értékes, komoly, j 
tapasztalt, szilárdjellemü, önzetlen és j 
.melegszívű olyan képviselőhöz jut, j 
aki megcsonkított hazánk országgyü- I

lésének képviselőházában érdemes 
munkát fog kifejteni s egyben szü­
lőföldjének és választókerületének is 
díszére fog válni.

A megcsonkított hazára súlyo­
sodé komoly idők és a nehéz 
gazdasági viszonyok még egyre 
tornyosuló felhői nagy feladatokat 
rónak a vezetésem alatt álló párta 
s annak minden egyes tagjától a 
legnagyobb mértékben felfokozott, 
önzetlen, kitartó munkát igényel.

De a felelősség nagy része a 
választóközönségre is áthárul, mert 
annak kezébe van, letéve, hogy 
komoly megfontolással lehetővé 
tegve a közérdemes, önzetlen ráter­
mett munkásainak a magyar haza 
újjáépítésében való hathatós és ered­
ményes közreműködést.

Addig is mig — remélem — 
személyesen is megjelenhetek kö­
rükben, vegyék szeretettel fontolóra 
szavaimat és megfognak győződni 
arról, hogy midőn Ártinger Imre 
dr. t ajánlom, csak valóban érde­
mes és értékes szülöttjük mellett 
emelem fel pártoló szavaimat.

Hazafias üdvözlettel 
Gróf Zichy János sk.

— Pius képének kritikája. Az
Observatore Romano reprodukálja 
Éber Sándor magyar festőművésznek 
a pápáról készített olaj portréját, 
amelyet a művész Zichy Gyula gróf 
kalocsai érsek megbízásából festett. 
A Vatikán hivatalos lapja a legna­
gyobb elismerés hangján nyilatkozik 
a magyar művész festményéről, amely 
írja a lap, nagyértékü alkotás és 
egyike a Szentatyáról készült leg­
jobb arképeknek. A lap különösen 
kiemeli a festmény eredeti felfogá­
sát és természetes szingazdaságát.

— ötfoda ünnepély. A bajai kö­
zönségnek ismét igen kedves élmény 
ben volt része a városi ovodák 
ünnepélyein. A záró vizsgákat min­
denütt meleg érdeklődés és szeretet 
kisérte és sok elismerés jutott a kis­
gyermekeknek, a kis bájos produkci­
ójukkal meg is érdemelték az elis­
merést. Hasonlóképen sok tapsot kap­
tak a józsefvárosi ovoda kis növen­
dékei, akik csütörtökön délután ren­
dezték meg minden elismerő jelzőre 
méltó szép és tartalmas ünnepségü- 

! két. A kis csepségek játéka a várako­
záson felül kedves és ügyes volt.

, Különösen a táncokkal remekeltek 
I és arról adtak bizonyságot, hogy 
, óvónőjük Gőzön Mariska a legna­

gyobb ügyszerettei és eredménnyel 
oktatja őket A hatásos műsor vé- 

1 gén a gyermekek cukrot kaptak, ami- 
' nek minden ajándéknál jobban meg- 
I örültek.

— Szenttéavatják Mórus Tamást 
és boldog John Fischert. Rómá- 

I ból jelentik : A rítusok szent kong- 
j relációjának boldog John Fischer és 
i Mórus Tamás szenttéavatására vo­

ÍREK

a megszállott BacskábéS

— Szerb marakodás s rablóit 
zsákmány körül. Még 1927. no­
vemberében történt, hogy néhány 
ujbecskereki dobrovolyác revolverrel 
és kapával megtámadta a Becskereki 
agrárbizottságot és annak elnö­
két, Kraly Koszta becskereki agrár­
tanácsost súlyosan megsebesítette. 
Az ügy csak most szerdán került 
tárgyalásra a becskereki törvényszé­
ken. A vádlottak azzal védekeztek, 
hogy Kraly részegen jött a földosz­
tásra és szabálytalan eljárásával 
provokálta a támadást. A bíróság a 
vádlottak egy részét f. ' " mtette, a 
többit nyolc naptól e Mg ter­
jedő fogházra Ítélte.

— Bácskában tov*. fik az 
itkoiai Ettivelemzss. ^ Délvidék 
vezércikkben panaszolja, hogy bár a 
szerb közoktatásügyi miniszter 769—- 
1930. és 128—1931. számú rende­
letével teljesen eltiltotta az iskolai 
névelemzést a Bácskában minden 
felé folyamatban van most is és a 
német gyermekek százait nem enge­
dik német iskolába a helyi hatósá­
gok. Felemlíti a Palánka, Bökény, 
Szonda, Bresztovác községeket, ahol 
az illetékes hatóságok a visszaélése­
ket elkövették.

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei
42 X 32 nagysápban, színezve
kapható az „UJ ÉLET“ R.-T.-nál.

natkozó dekrétumát Lauren ti bíboros, 
a kongregáció prefektusa aláírta. A 
két angol hit vallót még 1886 ban 
avatták boldoggá. John Fischer a 
yorki Beverley ben született I4ti9-ben. 
Tanulmányait Cantobérybn végezte 
el és pappá szentelése után az apos­
tol bátorságával harcolt Luther 
Márton tanainak elterjedésével szem­
ben, Mórus Tamás kilenc évvel ké­
sőbb 1478 ban született. Magas köz­
ibe« le cl ncsllár js
volt Vili. Henriknek. Vili. Henrik 
Mórus Tamást és Fischer püspököt 
bátor fellépésükért s hogy lelkiisme­
retét elaltassa bebörtönöztette. Fischer 
püspök a börtönben kapta Hl. Pál 
pápától a biborosi ‘méltóságot és a 
Te Deumot énekelve hajtotta fejét 
a bárd alá, inig Mórus Tamás kan­
cellár az .Utópia“ szerzője 1535 jú­
lius 6-án szenvedett hithüségéért 
vértanúhalált.

— Hogyan fokozhatjuk a gyü­
mölcs kereskedelmi értékét ? Erre 
a kérdésre ad választ a Növényvé­
delem és Kertészet júniusi száma. 
Ismerteti még a hangya irtását, az 
őszibarackfák nyári nyesését, az 
arzénes permetezőszerek házi készí­
tését, a szőlő válogatását, a száraz­
ság elleni védekezést, a ribizkebor 
készítését, a dinnye mesterséges ter­
mékenyítését stb. A dúsan illusztrált 
két szaklapból a Növényvédelem ki- 
adóhivatala (Budapest, Földmivelés- 
ügyi minisztérium) egy alkalommal 
díjtalanul küld mutatványszámot.

— Gaál Gaszton páni jelöltek 
a Szocialisták javára téptek vissza.
Miskolcról jelentik : Borsódvárme- 
gyében .általános feltűnést keltett, 
hogy a remény nélkül dolgozó Gaál 
Gaszton jelöltek úgy Mezőkereszte 
sen, mint Sajószentpéteren a szociál­
demokraták javára léptek vissza. A 
gazdák, akik a Gaál Gaszton párt 
ajánlási iveit aláírták, fel vannak 
háborodva a jelöltek eljárása felett.

— 100 pengőt fizet Philips régi 
telepes készülékért. 50. — pengőt 
detektorosáért. Rádió kereskedője 
részletes felvilágosítással szolgál.

— Lövöldözés BaimonostoroH.
Gál “József (T.ncos) cipész ni der 
szerda este mulatott s többet ivott 
a kelleténél. Közben összeveszett 
Kovács János állásnélküli pincérrel, 
akinek a bal karjába belelőtt. -:,cs 
állapota súlyos, de nem eletveszé- 
lyes. A feljelr- .és a lövöldöző ellen 
megtörtént.

FOGAS SZÁLLODA, 
SIÓFOK,

Tiszta szobák. Elsőrendű magyar, 
francia és diétikus konyha orvosi 
felügyelettel. Házi cukrászat. Egész 
dény alati szabadkai ifj. Bodrics 
Béla és Kardos Géza énekes kom­
binált zenekara hangversenyez. Min­
den este tánc Junius hóban napi 

■ penzió 6 pengő. 4 szeri étkezéssel. 
Főidényben is már napi penzió 7 
pengőtől. Szoba rendelések : Siófok, 

Telefon 24. Schóber István 
szállodás.

I

« m
M - ^ j



Petres János csávolyi es­
peres fölhívása a megyei 
választókerületek szava­

zóihoz
A választás zajába beleszólt 

Petres János csávolyi esperes 
is és főleg a bunyevác ajkú 
szavazotthoz fordult egy terje­
delmesei b fölhívással, amelyben 
élénk színekkel ecseteli azt a 
tévé ei-ységet, mit Bethlen Ist­
ván a miniszterelnökségéhez fű­
ződő tiz esztendő alatt kifejtett. 
Nagy elismeréssel emeli ki azt 
a megnem becsülhető érdemét, 
hogy a forradalom és lázadás 
utáni nagy khaosban rendet 
teremtett, helyreállította a tör­
vények tiszteletet és a törvé­
nyek uralmát, megszilárdította 
a magyar pénzt, s a nemzetet 
a konsolidatió utján elvezette a 
békerevizio küszöbéhez.

Ezen érdemek kiemelése 
után a mai súlyos helyzetben 
karosnak tart minden külön 
pártalakitást, mert ez csak az 
erők szétforgácsolását fogja 
eredményezni, holott most azok 
legnagyobb egyesítésére volna 
szükség, mert az ország életbe­
vágó külpolitikai kérdések meg­
oldása előtt áll, amikor és ahol 
annál nagyobb súllyal tudja 
képviselni az ország érdekeit, 
minél szélesebb alapú az az 
eiőtömeg, amelyre támaszkodik.

Óva inti a választókat, ne 
üljenek föl a kortesek hadának, 
az üres ígérgetéseknek, a pufo- 
gó frázisoknak, az epés gán- 
csoskodásnak, most ezzel nem 
lehet előre vinni az ország 
szekerét és nem lehet segíteni 
a súlyos bajokon, amelyek nem 
specialis magyar bajok, mert 
az egész világ gazdasági életére 
reá nehezednek Ha a tenye­
rünket összedörzsöljük — úgy 
mond — attól még nem lesz 
magas a gabona ára, amikor 
az amerikai óriási fölöslegek 
oly mélyen lenyomják a ter­
mények értékét.

Végezetül fölhívja az esperes 
a kerület választóit hogy tart­
sanak ki azok mellett, akik 
magukat nyíltan keresztény 
politikusoknak vallják s akik 
nem osztály érdekeket szolgál­
nak, akik nem csak a kisgaz­

dák, vagy csak a munkások, 
vagy csak a frontharcosok ér­
dekeit, hanem az egész nemzet 
érdekeinek képviseletét tűzték 
célul, s éppen ezért tartsanak : 
ki Bethlen zászlaja, vagy az 
egyszséges pártot támogató 
keresztény gazdasági és szociális 
párt zászlaja mellett, s ezen 
pártok jelöltjeit támogassák 
szavazataikkal.

Évzáró vizsgák (sávolyon
Csávoly község róm. kath elemi 

népiskolájának e hó 15. és 16 án 
voltak a záróvizsgái, melyeken szó 
katlan nagy számmal jelentek meg 
a szülők, iskolaszék, elöljáróság és 
tanügybarátok. Az éázáró vizsgákat 
Veni Sancte előzte meg ünnepélyes 
nagymisével a végén Te Deummal, 
melyen a tanulóifjúság énekkara a 
kántor betanítása és vezetése mellett 
kétszólamu egyházi éneket adott elő. 
A vizsgán megjelentek nemcsak ab­
ban gyönyörködhettek, hogy a derék

bőséges aratást hozott, hanem a ké- 
j zimunka kiálitásban is, melyen a ta­

nulóifjúság szebbnél-szebb fa agyag, 
i papír, és egyébb kézimunkákkal 
! gyönyörködtette a közönséget. A 
j szemekben megjelenő örömkönnyek 
i csillogás voltak legszebb bizonyítékai,
! hogy a Tantestület becsületesen és 
i hűségesen teljesítette kötelességét 
j A megjelenteket hangos zokogásra 
i fakasztotta Petres János esp. pl. és 
j Grünfelder igazgató búcsúszavai az 

iskolát elhagyó VI. osztályos tanú 
lókhoz, mely után az iskolát elhagyó, 
de mindig hü barátjai • maradó öreg 
diákok, zokogva búcsúztak a jó ta­
nítóiktól, a lelkivezérüktől a jó öreg 
iskolától. Szendrei Imre énekszakfe­
lügyelő is ekkor végezte csávolyon 
hivatalos látogatását.

Szendrei Imre főszékesegyházi kar­
nagy énekszakfelügyelő ki az ének­
oktatást vizsgálta felül, a bemutatott 
világi és egyházi énekek szép elő­
adása felett teljes megelégedését fe­
jezte ki.

— Programmbeszéd Bátmonos- 
toron. Dr. Artinger Imre lelkes csa­
pat előtt mondotta el beszédét Bát- 
monostoron pénteken reggel 6 óra­
kor. Ünnepnapon többen hallgathat­
ták volna, azonban vasárnap már 
nem lehet beszédeket tartani. Tartal­
mas és szép beszédéért még az 
ellenzékei is gratuláltak neki s bi­
zony sokan gondolkozóba estek kö­
zülük, hogy vájjon a rokont e, vagy 
az eszmél kövessék.

SZENT IMRE ALBUM fűzve vagy kötve 
kapható az „Ul ÉLET- R-.T könyv-*, 
paphrkereskedésébee.

.. és Asszoníjdicsórel
o rég bevált áztatószer éjjelen át min­
den szennyet felold —munkát takarít

BSB-U 60/

n fontsai mozilátogatás vége
ilrsTai és Csanádi Dániel fogházzal fizetett a moziért

Hatósági közeg elleni erőszak és | 
súlyos testi sértés bűntettével vádol- j 
tan állottak a törvény előtt Csanádi ] 
Antal és Csanádi Dániel tompái la- | 
kosok, akik fölött e hó 18 án Ítél- j 
kezelt a bajai törvényszék. Úgy ke- j 
rültek bíróság elé, hogy moziban ! 
voltak a tavaszon s szünet alatt 
Csanádi Antal cigarettát sodort az 
előcsarnokban, mire Piukovics Miklós 
rendőr durván reá támadt és kilökte 
a csarnokból, noha erre oka nem 
volt, mert hiszen Csanádi nem gyúj­
tott rá. A rendőr azonban azzal sem 
elégedett meg, hogy kilökte Csanádit, 
hanem mindenáron beakarta vinni a 
községházára, ami ellen Csanádi 
érthető okokból szabadkozott Huza­
kodás közben eltávolodtak a mozitól

s itt a sötétségben az történt, hogy 
Csanádi Dániel segítségére sietett 
szorongatott testvérének és egy léc­
darabbal úgy vágta fejbe Piukovics 
rendőrt, hogy az eszméletlenül terült 
el és három héten túl gyógyuló 
sérülést szenvedett.

A bíróság vagy tiz tanút hallga­
tott ki, majd Grämling Kornél 
ügyészségi aielnük vádbeszéde és dr 
Mamusich József védőbeszédének 
meghallgatása után meghozta Ítéle­
tét, amely szerint vádlottakat bűnö­
söknek mondotta ki és ezért Csanádi 
Antalt két havi, Csanádi Dánielt 
pedig öt havi fogházbüntetésre ítélte.

Az Ítélet ellen a vádlottak föleb- 
beztek.

Hég egypár komoly sző a tompái 
választásokról

Lapunk előző számában foglal­
koztunk Katona-Koródi Jánosnak, a 
tompái választókerület egyik jelölt­
jének személyével és felhívtuk a 
választó polgárok figyelmét, hogy 
szavazatainak leadásánál jól gon­
dolja meg, kit juttat mandátumhoz.

Fölhoztuk Mészáros Béla volt 
tompái plébános esetét, akit Katona 
Koródi János minden alap nélkül 
súlyos vádakkal illetett, s jeleztük, 
hogy ez nem kivételes eset, mert 
Koródi hasonló magatartást tanúsí­
tott Egerben is, ahol puskavégre

vette Dingha Sándor ezredest, akit 
szintén végig járatott a rágalmazás 
Kálváriás utjain, ami miatt őt az 
— Egri Katolikus Kör — tagjai 
sorából szabályszerűen kizárta.

Módunkban van a kizáró határo­
zatot közölni, amely eképpen hangzik:

Tek.
Koródi Katona János urnák 

Helyben.
Dingha Sándor ezredes Ur az 

egri Kát. Kör. volt ideiglenes ház­
nagya és tagja körünk választ­
mánya előtt vádat emelt Ön ellen,

- *- - 4 ''T
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t.... az öregek 
után a fiatalok!

Három nemzedék használta a Hutter 
szappant és hű maradt hozza, mert 

Huttor-szappon mindig változatlan — min 
dig egyformán kitűnő. Most a legfiat 

labb nemzedék követi az öregek példá|át

too
ík éves í
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amely szerint ön ellene akna mun 
kát folytat s ellene kompromittálló 
adatok gyűjtését kísérli meg, ami- 
nek folytan ő ilyen egyénnel egy 
társaságban nem lehet, s igy kö­
rünkből kilép.

A választmány ennek folytán az 
ügy megvizsgálására Almássy Sán­
dor kir. kormánybiztos, Arnóthfalvy 
István nyug. tábornok, Kriston 
Endre kanonok, Jilek Károly vasút; 
állomás főnök, Izsák Gyula alispán, 
tehát a társadalom különböző 
osztályaiból álló, tagtársakból álló 
bizottságot küldötte ki.

A bizottság a vizsgálatot a kö­
vetkező képen foganatosította :

A Dingha ezredes ur által beje­
lentett Grimm Vilmos közlese foly­
tán kihallgatta Mózsa Pál közellátási 
főpénztárost, aki előadta, hogy ön 
a múlt hó 12-én délelőtt tél 11 
órakor megjelent hivatalában és kérte 
tit, hogy adja becsületszavát arra, 
hogy, amit Ön tőle kérdezni fog, 
arról senkinek szólni nem fog. Ezt 
Mózsa megígérvén Ön tőle azt 
kérdezte, tud-e azokról a szabály­
talanságokról, amelyeket Dingha 
ezredes Ur, mint pótzászlóalj pa 
rancsnok elkövetett. Mózsa erre azt 
felelte, hogy mind erről semmit 
sem tud ő Dingha ezredes urat 
korrékt és szigorú katonának és 
igazi úriembernek tartja. De miután 
Ön azt is kijelentette, hogy most 
Dingha ezredes Ur életéről és 
becsületéről van szó és igy mikor 
látta, hogy milyen aknaszerücn 
dolgozik, egy általa tisztelt Úriember 
ellen, a megígért hitoktatást nem 
érezte magára kötelezőnek és ennek 
a dolognak megtörténtéről Dingha I 
ezredes urat értesitette.

Dr Székely István jogtanár ur j 
kihallgattatván előadta, hogy kb. | 
két héttel ezelőtt Ön érdeklődött 
aziránt, hogy mi címen lakik 
Dingha ezredes ur az. Egri főkápta­
lan tulajdonát képező, azelőtt a 
Mensa céljaira átengedett épületben 
minő átalakításokat végeztek és 
kieszközölte ezen átalakításokat. 
Székely ur kijelentette, hogy ezen 
kérdésre nem válaszolt.

Bobkó Emil asztalos mester elő­
adta, hogy kb. két héttel ezelőtt 
Ön a főutcán őt a posta előtt meg­
szólította s azt mondta, hogy telel­
jen bizalmasan, vájjon mit dolgoz­
hattak ők Dingha ezredes Urnák. 
Erre Babkó megjegyezte, hogy nem 
érti, miért kutatgat ily dolgokat 
különben is, amit Dingha ezredes 
ur velük készítetett annak úgy az 
anyag, mint a készítés dijat neki 
megfizette. Arra a kérdésére pedig, 
hogy7 miért foglalkozik ezzel a do­
loggal, Ön azt jegyezte meg, hogy 
most kezd bajba kerülni Dingha.

A bizottság ily képen a vizsgala­
tot foganatosítván annak ereménye- 
ként a következő vélemény t közölte, 
ön a tanuk által is igazolt ama 
cselekményével, hogy Dingha Sán­
dor ezredes Ur ellen kompromittáló 
hivatásában is társ, életében lehe­
tetlenné tevő adatok beszerzését

CZÁIA ÖTEZREK CIRKUSZÁNAK I
Baján a szokott Icirkusztéren ™

DÍSZ­
ELŐADÁSA

NAGY
MEGNYIT©

Június

szombat

Ez az előadás Baja és környékének nagy eseménye lesz, 
amelyről csodálattal és elragadtatással fognak beszélni.

Előadás kezdető pont fél 9 órakor.
A kapuk egy órával előbb nyílnak.

Az előadás kezdetéig a Czaja müvészzenekar hangversenye.

Csak I I Helyárak délytánSO.
' :e$te 80 fillértől feljebb. 

Syermekek a felét fizetik. 
Állatkerti belépő 

1 ifelnettekiiek40,gyerme- 
H8pig; ! keknek 20 fillér.

I

Csak

3
napig

legyelőwétei: d.e. 10-tól a cirkusz pénztáránál,
fíz állatkert reggel 9 órától napnyugtáig megtekinthető.
BEpSlilS!

kísérelte meg az — Egri Katii. Kör 
-— célját is erkölcsi érdekeit sérti 
s igy az alapszabályuk 3. paragrafu­
sában meghatározott céljának eléré­
sében a Kört gátolja, miért is Önnel 
szemben az alapszabályok 10 § ban 
meghatározott eljárás megindítását a 
bizottság egyhangúan megokoltnak 
véleményezi, s egyszersmind a bi­
zottság kimondja, hogy amennyiben 
a választmány a bizottsági vélemény 
alapján nem tenné meg a megfelelő 
lépést, a bizottság kénytelen levonni 
a kellő konzekvenciát.

Az elnökség a kiküldött bizottság 
véleményét osztja és a bizottsággal 
szolidaritást vállalt és ennek folytán 
az alapszabályok 1(1. paragrafusa 
értelmében a választmánytól Ön- 

i nek a tagok sorából leendő kizéi- 
j rását kívánta.

Ezen indítványunk tartalmát Önnel 
azzal a felhívással közöljük, hogy az 
ipd;,vány kézbesítésétől számított 10 
t r nyilatkozni jogában áll, de

tkoznék, akár nem, a vá- 
v határozathozatalra összeül 

ni avazással és szótöbbséggel 
határozni fog.

Eger, 1930 április 17.

1 egyéniségek s nem hisszük, hogy 
reájuk közömbös lenne az, ha va- 

■ laki embertársaival szemben olyan 
í magatartást tanúsít, mint amilyen 

K Koródi János eljárásaiból kiütközik.
Nincsen azonban ezzel kimerítve 

az adathalmaz, melynek felsorolását

jegyeit, úgyhogy mint minden évben 
az idén is, zsúfolt ház fogja végig­
tapsolni a szenzációsnak Ígérkező 
gazdag műsort. A téli színházi sze­
zon legnagyobb sikerű bohózata, a 
„111. Konrád* Vádnál László ragyogó 
humoru szatírája Salamon Bélával a 
főszerepben gerince a műsornak. 
Salamon Béla ebben a szerepben 
egy királyi udvarba tévedt es egzo­
tikus fejedelemnek vélt nyárspolgár­
ban élete egyik legnagyobb sikerét 
aratta. Lőrincz Miklós bohózata 
„Ciprián mester“ a falusi kuruzsló 
végtelen mulatságos kalandjait per- 
SKifiálja, szintén Salamon Béla játsza 
benne a címszerepet. Nóti Karoly 
„Kormenet“ cimü bohózata ragyo­
góan megirt ötletességével és szituá­
cióinak meglepő fordulataival a ki­
váló Író legjobb alkotása. „Fegyver- 
szünet“ a cinre Lőrincz Miklós egy 
szenzációs bohózatának, amelyben 
Salamon egy tisztiszolga szerepében 
pallenbergr hatásokat ér el. Vadnai 
László burleszkjében „Mondja a sze­
mebe“ Salamon egy gesztusát pár 
nap alatt egész Budapest ismerte és 
utánozta. Ha még hozzávesszük, 
hogy Boross Géza ragyogó aktuális 
kupléja és egyvelegjei, egy sereg 
p uitikai tréfa, szatíra, zenés közjá­
tékok tarkítják a brijliáns műsort, 
érthető az a lázas izgalom, amellyel 
a közönségünk Salamont és társula­
tát várja. Jegyekről ajánlatos elővé­
telben gondoskodni' Jegyek kaphatók 
4, 3, 2, 1 pengő és 50 filléres árban.
«.«Ws*közérdekből folytatni fogjuk, hogy 

tisztán lásson a tompái választóke­
rület szavazó polgársága.
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Salamon Béla 
vendégjátéka

Salamon Bála, 8eross Ciéza, Síonv 
Sds Miimos, Barky József ás BoSkó 

József egy műsorban
junius hú 24-án, szerdán az Urániában.

Óriási érdeklődés előzi meg Sala­
monok vendégjátékát. Az első hír­
lapi Közlemény hatása alatt már tö­
megesen jegyzik elő a vendégjáték

— A feleség hosszúja. A bács­
almási vöröserdő vasúti megálló őrét 
szerdán a csendőrök letartóztatták és 
kihallgatásra kisérték sikkasztás gya­
núja miatt. Állítólag saját felesége 
jelentette fel, hogy férje hosszabb 
idő óta kisebb összegekben mintegy 
340 P-t vett ki a jegypénztárból sa­
ját céljaira. Úgy hírlik, hogy 24 éves 
becsületesen szolgáló őr nem bűnös 
s hatósága nem kívánja megbünte- 
tétését.
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jogerős a 'álmentő ítélet

-se

Babocsai Sándor sk, v. korín, főt., 
Izsák Gyula sic. v. alispán, Ridarcsik 
Imre sk. kanonok, az Egri Kát. 
Kör. Elnöksége.

Megvagyunk győződve, hogy a 
fenti levélben és kizáró határozatban 
ismertetett tények és Katona Koródi 
Jánosnak ott tanúsított magaviseleté. 

I meggondolásra fogja bírni tompái 
j választókerület komoly szavazó pol- 
I gárait s tartózkodni fognak attól, 

hogy szavazataikkal olyan embert 
ültessenek maguk köze, aki ott a 
viszály magvait hinti el.

A tompái választókerületben van­
nak fontos egyházi pozíciót betöltő 

' magas állású katonák és más kiváló

Nagy esemény volt Bácsalmáson 
az a büntető ügy, amelynek szálai 
évekre húzódnak vissza, s amelynek
középpontjába Petrel-canits Antal
községi jegyző került, akit okirat-
hamisítással vádolt meg a kir.
ügyészség.

Hosszú nyomozás és vizsgálat
előzte meg az ügyben a főtárgyalást.
Számos tanút hallgatott ki a nyomozó 
hatóság, amelynek alapján elegendő 
támpontot látott a vádemeléhez, 
s igy került az ügy főtárgyalásra, 
amelyet 1. é. márciusában tartott 
meg a törvényszék, amikor is két 
napon át tartó tárgyalás és bizonyí­
tás fölvétel után a törvényszék

fölmentette Petrekanits Antalt. A 
kir. ügyészség a fölmentő Ítélet 
ellen felebbezett, s igy kerültek az 
iratok a pécsi kir. főügyészséghez, 
ahol azonban főügyészség vissza­
vonta a bejelentett fölebbezést és 
igy a fölmentő Ítélet jogerőssé vált 
Ezzel tehát vegleges befejezést 
nyert ez a régóta húzódó ügy, ami 
a község nyugalmát és békéjét is 
károsan befolyásolta, s megva­
gyunk győződve, hogy a bácsalmási 
polgárság minden körébe ss min­
den rétegébe bevonult a kienges^- 
telődés, a belső, lelki megbékítés 
szelleme, amely egyedül képes az 
erők összefogására és alkotásokra.
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Harminc világaltraktió Czája ötezer Cirku­
szának csodasátorpalotájában

IC7

(Saját tudósítónktól.) Baja város 
hirdető oszlopai és táblái uj ruhát 
kaptak. Megjelentek Czája Ötezer 
Cirkuszának az eddigi sablontól elté­
rően, sok Ízléssel, szemnek tetsze-
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Már a kora esti órákban nagy 

rajokban hömpölygőit a közönség a ■ 
cirkuszváros fele. S a cirkusz előtt j 
a hatalmas embertömeg, mint egy ! 
ember frappirozva állott meg. Mert 
mentek a világhírű Czája János bir­
kózó világbajnok rengeteg forró si­
kert látott regijcirkuszaba es ehelyett 
előttük egy teljesen uj, gigászi arányú, 
tüneményes köntösben Czája Ötezrek 
Cirkusza, helyesebben jjsátorpaluták 
bekerített fehér városa pompázott. 
Ezt a hatalmas cirkuszvárost egy 
szűk tudósításban leírni nem is 
lehet. Meg sem kíséreljük. Néhány 
adat azonban nagy vonásokban meg­
rajzolhatja azt a keretet, amelyben 
Magyarország egyben Kelet Európa 
legnagyobb cirkusza, a Czája Ötez­
rek Cirkusza önállóan éli azt a 
világot, ami a nagyközönség előtt 
teljesen ismeretien.

Világai arkaju art ist.-un ti vésznőktől 
és művészektől, cirkuszi alkalmazot­
taktól hemzsegő hatalmas sátortábort 
cirkuszkocsik es autók tömege bás 
tyázzák' körül. Mindegyik cirkusznak 
más-más rendeltetése van. Az egyik 
az igazgatóság irodahelyiségei, a 
másik a sajtóiroda, a harmadik a 
reklámosztály, a negyedik, ötödik, 
hatodik és igy tovább festő, asztalos, 
ács, kerékgyártó, lakatos, kovács, 
nyerges , szíj-, kötélgyártó, szabó, 
fodrászmühelyek stb. A cirkuszkocsik 
és autók bástyáján belül van fel­
építve a menazséria.

A cirkusz állatkertjének legvesze­
delmesebb és legvadabb állatai nyolc 
idomított hatalmas bcngali király- 
tigris. Ez a nyolc fenevad ma már 
világhirhedtek, mert Ha nihál nevű 
tigris két évvel ezelőtt Valenciában 
széttépte szeliditőjet, egy de : "aber 
23-án Miramon de Cuyeuneben tar­
tott előadáson — az akkor megje 
lent világlapok tudósításai szerint 
abban a pillanatban, amikor Capt. 
Caida idomító a ketrecbe lepett Han­
nibál egyetlen ütéssel leteritette, mire 
a többi öt is rávetette magát és 
marcangolni kezdték. A cirkusz al­
kalmazottai csak nagy nehezen tud­
tak a megvadult bestiákat vérében 
eszméletlenül fekvő szeliditőjükről 
elterelni.

A technika minden vívmányával 
és művészi ízléssel újonnan beren­
dezett nézőtéren ötezer ember fér 
el és mindenkinek kényelmes ülő­
helye van. Az ülőhelyek lépcsőzete­
sen vannak építve és igy bármely 
helyről nagyszerűen lehet mindent 
látni és hallani.

Az előadás pont fél 9 órakor kez­
dődik. A zenekar élvezetes kísérete 
mellett megvalósulnak fantasztikus 
álomképek sorozatai. Mert Czája Öt­
ezrek Cirkuszának a műsora a szó

legnemesebb értelmében olyan mint 
egy káprázatos, gyönyörteljes, izgal­
mas álom.

Harminc szám szerepel Czája 
Ötezrek Cirkuszának világsiker fényé­
ben ragyogó műsorán. S lehetetlen 
megállapítani, vájjon a kínai udvari 
művészek mutatványai, az állatok 
izgalmas és csodás idomitásai, a 
légtornászok szaltói, a lovasmutat­
ványok, a zsonglőrök bámulatbaejtő 
emberfeletti ügyességük, a komikus 
sodronymüvészek, a modern gladiá­
torok, a”grandiózus iskolalovarnő, a 
repülőemberek, a zeneexentrikusok 
stb. stb. produkció, melyik nagy­
szerűbb, melyik káprázatosabb, me­
lyik izgalmasabb ? Egytől-egyik él­
mény mindannyi.

Minden mutatvány után lelkesen 
tapsolt és tombolt az ötezernyi néző­
sereg, De a hálás közönségnek az 
őszinte elismerése nemcsak a sze­
replő artistamüvésznőknek és művé­
szeknek szólt, hanem Czája János 
igazgatónak is, ak i ezúttal is meg- 
k jitoha Pécsett, mert ma is meg­
mutatta közismert es tiszteletreméltó 
jelszavát : Keveset Ígért, rengeteget 
nyújtott és amit nyújtott, az az 
összes eddigi cirkuszi műsoroknak 
fényes csillaga.

A Czáia Ötezrek Cirkusza most 
útban van Baja felé s természetes, 
hogy majd meghódítja Baját is. (r)
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Baja város polgármestere a 90/7 
kig. 1931 sz. határozat alapján a 
Flórián utcai elemi iskola átalakítási 
és bővítése, valamint a Szeremlei 
utcai ovoda építési munkáinak válla- 
latbaadása céljából 1931. évi julius 
hó 6 án 12 órai kezdettel zárt írás­
beli versenytárgyalást tart.

A versenytárgyalás telté'eleinek 
és a terveknek megtekintése, felvilá­
gosítások és az ajánlati űrlapok 
beszerzése céljából a mérnöki hiva­
tal építési osztálya köznapokon a 
hivatalos időben rendelkezésre áll.

Az ajánlati űrlapok ára az 1. 
munkacsoportra megkezdett ivenként 

; 0.30 P. a többiekre díjtalan, amely 
a mérnöki hivatalban előre fizetendő.

A közszállitási szab. rend. utasi- 
tásai szerint felszerelt ajánlatok d.e. 

j 11 óráig föltétlenül benyújtandók a 
í városi iktató hivatalba, mert lenti 
i időponton túl beérkező ajánlatok 
1 figyelembe nem vehetők.

Baja, 1931. évi junius hó 16-án.
Dr. Puskás s k. 

polgármesterhelyettes.

essr tábla 48 fillér
jó minőség és olcsó

őzv. Heneráry Antalné és Fia
cégnél Baja, Vörösmarty ut:a 4. sz.

Az ősi és a mai aünck, a régi 
és a mai büntetések. Somló Bó­
dog a kolozsvári egyetem volt nagy­
hírű tanára, aki tragusan végezte 
életét a kolozsvári temetőben, igen 
érdekes és tanulságos előadásukat 
tartott annakidején a ''’intet­
tekről, ezeknek a kü 
érdekes szabályszerű 'óba
a bűnösökről, azokra. lelki
sajátságairól és a büntet., .erdsze- 
rek világtörténeti fejlődéséről, u ver- 
boszutól a mai helyzetig. Ezen elei- 
adások a Büntetőjog bölcseleté cl 
men jelentek meg nyomtatásban. A 
mű. amely minden intelligens ember 
számára végtelenül érdekes és tanul­
ságos, 156 oldalon, finom papíron 
nyomva békebeli kiállításban a ko­
rábbi 20a leies ár helyett 1.80 P 
rendelhető meg a kolozsvári Lepage 
könyvkereskevésben. Kulejön 1 8o t 
bélyegben Lepagenak Kolozsvár Ro­
mánia és franco megküldi a könyvet.

A modern tánc, mini művészei, 
kultúra és élvezet. Ligeti József, 
jelenlegi berlini balletmester, a „Ma 

I Tánca“ c. müvére hívjuk fel a fi- 
! gyeimet, amely a legérdekesebb es 
: legjobb munka a táncművészet köré­

ből. Tartalmából kiemeljük : A Tánc 
eredete. A Tánc viszonya a vallás­
hoz Művészet és vallás. A Tánc vi­
szonya a művészethez. A ritmus. A 
théma- logika a táncban. Az idegek. 
Inspiráció és improvizáció. Az inter­
pretáló. A táncos. A táncosnő. A 
pedagógus. A zenei kísérő. Az úgy­
nevezett Balleit, vagy Spitztánc. Az 
expresszionista, vagy modern tánc, 
a) gymnasli.’a, b) mimiira, c)j de­
monstráció A Tánc mint alkotómü- 

1 veszet NeohellcniztnÚS, a) a tánc 
hatása az anyagra, b) a tánc hatása 
az ember lelkivilágára. Táncirodalom. 
A művet 19 színesen nyomott miilap 
es számos ilíuszlr ició üsd ti. Ara 
1.80 P. Megrendelhető a kiadó Le­
page kö'-yvkereskdésénél Kolozsvár, 
az összeg előzetes beküldése mellett 
portómentesen. Az bélyegben is küld­
heti Lepage:.ak Kolozsvár. 1.80. 
(Románia)

Valódi Erdélyi Konyha és 
Szakászmüvészat. lil ik javítóit
kikdásában jelent meg az „Erdélyi 
Komba Kolozsvári Szakácskönyv“. 
Irta : Egy Székely Asszony. A 172 
oldalas könyv tartalmából a követ­
kezőket emeljük ki : Levesek, Le­
vesbe valók, Helhos való hideg és 
meleg mártások, Halak, Hús köré 
valók, Saláták, Főzelékek, Főtt
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tészták, Puddingok, Teasütemények, ! 
Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok,
Különböző mézestészták, Különböző 
gyümölcsök belőzése, Kocsonyák es 
izek, Télire eltett dolgok. A könyv 
ára 1.90 P es a kiadó Lepage könyv­
kereskedés, kolozsvári cégnél ren­
delhető meg. Küldjön be bélyegben 
1.90 P t Lepage könyvkiadó címére 
és portómentesen kapja a könyvet.

Deák Ferent u. 23 tz. alatt 
(Tiiikl-féle ház) orvosi rende 
lömben a mai napon

Zeileis rendszerű
magas frekvenciájú villanyáram 
kezelés kezdődött 
Kitűnő gyógyhatású a kezelés: 
mindennemű idegbántalomnál, 
bénulásoknál, érelmeszesedés­
nél, rheumatikus bántalmak- 
nál, epekőnél, gyomorfekély­
nél, gyomorsavtultengésnél, 
Basedow-kórnál, ideges sziv- 
bántalmaknál, ischiásnál, azon­
kívül más, — adott esetben — 
az orvos által megállapított 
betegségeknél. A kezeléstvezeti

Dr. Kovács Elek
orvos.

Halyiügynök,
ki privat vevőknél jól be van vezetve 

szövött faredőnyök eladására

magasjutalék mellett
felvétetik.

REDŐNYÜZEM KISPEST, 
Kisfalud! utca 11.

SziVbajOS vagy
reumás ön?

Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a ÁRPÁDFÜRDŐ
TERMÉSZETES DÚS 
SZÉNSAVTARTALMU
ásványvizfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. —
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap.

— Háromnegyed milliő gengöt 
hézépitkezést kezd a Társadalom­
biztosító. A hivatalos lap csütörtöki 
száma az Országos Társadalombiz­
tosító Intézet versenytárgyalási hir­
detményét közli. A hirdetmény sze­
rint az OT1 Albertfalva kertváros 
keleti során 24 darab emeletes há­
zat kiván építeni és ennek a mun­
kálataira hirdette meg pályázatát. 
Az uj OTI-házak emeletek tipushá- 
zak lesznek és egyenként négy la­
kásból állanak. Egy lakás áll egy 
szoba-hálófülkéből, konyhából, fürdő­
szobából, előtérből és kamrából. Az 
OTI elnökségénél azt tervezik, hogy 
az építkezést már júniusban meg 
kezdik és a lakások novemberre be­
költözhetek lesznek. Az építkezé­
sekre 775.000 pengőt irányoztak elő. 
A házak egyébként 150 négyszög­
öles telkeken épülnek.

Megjelent a nagybaracskai választás 
hirdetménye

A nagybaracskai (regőczei) választókerület választó bizottsá­
gának elnöke, dr Schilling Mihály közétette a választási hirdet­
ményt. A képviselőválasztás junius 28-án lesz, reggeli 8 órai 
kezdettel. A szavazatszedő küldöttségek a következők lesznek :

Bátmenostoron s
Elnök: Szemző Antal 
Helyetteselnök: Szlavikovits József 511.
Jegyző: Erdődy Károly 
Helyettesjegyző: Szinai Győző

Nagybaracska: I. szavazó körben
Elnök : Klazsik Ferenc 
Helyetteselnök : Aladits Mihály II. bíró 
Jegyző : Tőgl Jenő
Helyettesjegyző: Unterreiner Magdolna

II. szavazó körben
Elnök: Michler Boldizsár 
Helyetteselnök: Pintér Antal 
Jegyző: Pitying Iván 
Helyettesjegyző: Horváth Károly

IBI. szavazó körben 
CSyörgypnsztal

Elnök: Mayer Márton 
Helyetteselnök: Kakány Ferenc 
Jegyző: Fejes Ferenc 
Helyettesjegyző; Schaffer Flórián

€sátalsán s
Elnök: Rauch György 
Helyetteselnök: Szujer János 
Jegyző: Turánszky József 
Helyettesjegyző: Potza István

báv@€i©n s
Elnök: Dr. Körmendy Lajos 
Helyetteselnök: vitéz Bugyáky Lajos 
Jegyző : Szabó József s. jegyző 
Helyettesjegyző: Szloboda Pál

Hercegszántón g I. szavazó körben
Elnök: Vermes Vince 
Helyetteselnök: Mandits Ádám tanító 
Jegyző: Kolosfalvi Béla 
Helyettesjegyző: Ács József tanitó

II. szavazökörben
Elnök: Dr. Wildinger Jakab 
Helyetteselnök: Valkó Ferenc 
Jegyző: Ifj. Túri József 
Helyettesjegyző: Velin Bertalan

Garán8 I. szavazó körben
Elnök; Röder Frigyes 
Helyetteselnök: Sebőn Vendel 
Jegyző: Dr. Székely István 
Helyettesjegyző: Rónai Ede

II. szavazó körben
Elnök: riberhardt István 
Helyetteselnök: Zomborcsevics Antal 
Jegyző: Mayer Ádám 
Helyettesjegyző: Loób Nándor

Katymäron: I. szavazó körben
Elnök: Wunderlich János 
Helyetteselnök: Batinkov János 
Jegyző: Puhl Ferenc 
Helyettesjegyző: Hauser József

II. szavazó körben
Elnök: Mihálovits István 
Helyetteselnök: Till János 
Jegyző: Tóbi István 
Helyettesjegyző! Szlavik István

SPORTHÍREK
A leventék futballmérkőzései.
A leventeegyesületek munkája a 

helyes testfejlesztés és sportolás 
szempontjából igen nagy jelentőségű 
és mindenütt az intelligens közönség 
megértő támogatásával találkozik. 
Baja város levente futbalssapatai a 
leventebajnokságért körmérkőzést tar­
tanak az alábbi sorrendben :

Junius 28 án délután 4‘30 órakor : 
Belváros - Felsőváros. 6 órakor : Al­
sóváros—Kiscsávoly.

Junius 26-én délután 430 órakor: 
Felsővá. os—Szentistván.

Julius 5 én délután 4 30 órakor : 
Szentistván—Alsóváros. 6 órakor : 
Belváros — Kiscsávoly.

Julius 12-én délután 430 órakor : 
Kiscsávoly—Szentistván. 6 órakor : 
Alsóváros—Felsőváros.

Julius 19 en délután 4.30 órakor : 
Felsőváros—Kiscsávoly. 6 órakor : 
Belváros— Szentistván.

A bajnokcsapat tagjai ezüstérmet 
kapnak. Helyárak 50 fillér, diák, ka­
tona és levente jegy 20 fiiér.

— Pintér Imre oki. mérnök, mér­
nöki kamarai tag, irodáját tiácsalmá 
son Dob-utca 8. szám alá (a postá­
val szemben) áthelyezte.

— Aranyérnél és az evvel járó 
béldugulás, repedés, kelés gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszoru­
lás, szívdobogás és szédülés! roha­
moknál a természetes „Ferent 
József" keserüviz használata kelle­
mes megkönnyebbülést eredményez. 
A belső bajok orvosai az igen enyhe 
hatású Ferenc József vizet sokszor 
sokszor mindennapi használatra reg­
gel és este egy egy félpchárnyi 
mennyiségben rendelik. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban,, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Bácsmegye humora

Katonai személyiség
Az egyik bajai laktanya előtt tör­

tént. A kapu előtt áll az újonc. Fő­
hadnagya messziről látja, hogy egy 
termetes asszonyságnak vigyázállás- 
ban, feszesen tiszteleg a sílbak. Oda­
érve rászól a zöldfülűre :

— Te szerencsétlen, hát nem tu­
dod, hogy az őr csak katonai fel­
jebbvalójának tiszteleg, de civilnek 
nem I

Jaj, anyósvicc.
Négy festőművész beszélget:
— Képzeljétek, nemrégen egy 

oly tájképet festettem, hogy odahaza 
a kutyám mindig megugatja a képen 
legelésző teheneket.

— Én meg egy csendéletet fes­
tettem és a kisleányom már har­
madszor szemezi le a szőlőt a 
képről

— Az én legújabb képem még 
élethübb. Egy havas tájat festettem 
vászonra és most a meleg szobában 
is didergek, ha véletlenül ránézek.
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_ Ez mind semmi fiuk. Én az
anyósomat festettem le, de olyan 
élethűen, hogy három hónap óta 
nem merek a műterembe belepni.

Modern Idők.
— - Úgy hallottam, hogy kedves 

férje erőszakos halállal halt meg.
— Dehogy kérem, természetes ha­

lállal halt meg a drága férjem : egy 
autó gázolta el.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.
^/^v"4i,*ÍCviéy^-xrív's»'- v.< •>'\ef sirSfe

— A Walkó-párt központi iro­
dája a Nemzeti Szálló udvarán 
levő helyiségben van. Telefon 201.

Külföldi állami monopolcikk
terjesztésere intelligens, 

jómegjelenésü

körzetképviselő
kerestetik.

(Gyógyászati cikk). Akvizíciós és 
organizációs munkát kérünk, ma 
gas jutalékot és kizárólagosságot 
Részletes ajánlatokat referenciákkal
„Mstiítípol** jeligére Blotter!. 
hirdető irodába, Budapest, IV. 
Városháza u. 10 kérünk.

11

GRAND HOTEL

IMPERIAL
URANIA

NAH TSZ A LLODA
1 pert a Keleti pályaudvartól.

tik

I93l junius hó

20-án,
szombaton
d. u 6, este fel 0-kor.

152 szoba 
elsőrendű

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal,

: - : olcsó étteremmel. :—:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

junius ho

este

Vásároljon
az „Mi Élet11-ben.

I Salai Újság rádió műsora június 21-tő! jun. 23-ig.
Hétköznapok állandó műsora

9, 5 Reggeli hangverseny.
9.30 Reggeli hírek

11.10 Vizjelzősv olgálat.
12.00 Déli harangszó.
12.0; Déli hangverseny.
12.25 Hírek

l.i 0 Idő- és vízállásjelentés
2.45 Hírek. Piaci árak.
4.45 Idő- és vízállásjelentés. 

Éjfélkor Himnusz.

Ha unalmas ősinek
a rádió műsora, azért ma 
már nem kell unatkoznia

az Uj Élet könyvkereskedése
gondoskodott az Ön ré­
szére is kellemes olvas­
ni nívókról. Tegyen próbát

Papírtzaivetták már 2ö fil­
lértől 100 drb-kint kaphatók 
az „Uj Élet" r.-t.-r.él Sajón.

SZERDA

9.15 A 2. honvédzenekar hg.
9.30 Hírek Hangve •seuy foly1

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolg. 
2 00 Dó i li -.rángsz .

12.05 Eugen Stepat orosz zene- 
ka ának hangversenye

12.25 Hírek. Hangverse y folyt 
1,00 idő- ós vizállásjelen és.
2.45 írek. Piaci árak
4 00 Bodnár András novellája:
4.45 Idő- és vízállásjelentés. 
5.00 Kormos Tivadar előállása
5.25 Hangverseny.
0.50 Pa ló Imre magyar nót.á j 

kát énekel Magyarjókkal 
8.00 „Az ein kér tragédiája"] 

d imái k.-lt. a Stúdióból. 
A szünetben lóverseny eredni.1 

Utána pontos időjelzés hírek. 
Majd Gramofonhangverseny

VASÁRNAP
9:00 Újsághírek, kozmetika.

10: 0 Egyházi zene és szent- 
beszéd.

11.15 Ev.. itentisztelet.
Utána idő- és vizjelzőszolgűat.
Majd Hangverseny Ennek szü­

netében Rádió krónika.
2:00 Gramofonbangverseny.
3. 0 A Rádióétól játszóórája.
3.30 A foldmivelésiigyi min. 

rádi belő adás soroz at a.
4.10 Szalonzenekari hangv

Szünetben idő- *s időjárásjel
5.15 Kraszr.ay István előad.
5.60 Kőszegi Teréz magyar 

nótákat énekel Bura S. 
cig ínyzenék- rival.

6.50 Vidám karcola‘ok. Undi 
Imre előadása

7.20 A széke sfő vái ősi zene 
ku hangverseny >.

8 20 Sport- és lóversenyeredm.
b.4ü „Asszony és a l-o onriok" 

3 falv. dráma a Stúdióból
Utána Idő járás jelent », hírek.
Majd Karina S mi és cigány- 

zenekar ittak hang vers.

HÉTFŐ

9.ló Házikvart:jt hangversenye] 
9.30 Hírek. Hangverseny folyt.j 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolg. 
12.00. Déli harangszó.
12.05 Máudics-zenekar hangv. 
12.2a Hírek. Hangverseny folyt 

1.00 Idő és vízállásjelentés . J
2.45 Hírek. Piaci árak.
4.00 Asszonyok tanácsadója i
4.45 Idő- és vízállásjelentés 
5.00 Kováck Aladár elbeszélés 
6 25. Az 1. honvódzenekar

hangversenye,
6.45 Latnpér h Géza dr előad. 
7.20 Rác-, Béla és cigányze­

nekarénak han 'vers
8 20 Az Qperaház zenekarának 

hangversenye
Utána Id-'i- és időjárásjelent s 
Majd Horváth Gyula as cigány­

zene!; arának hang vers.

KEDD
9.15 Állam rendőrségi zenekar 

hangversenye
9.30 i írek. Hangverseny folyt

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolg 
jj 1 '.00 Déli harangsző,
I 12.05 Hangverseny.
I 12.25 Hírek. Hangverseny folyt. 

1.00 Idő- és vízállásjelentés.
2 45 Hírek. Piaci árak.
3.45 A Tündéi vásár meseórája j
4.45 Idő- ós vízállásjelentés. 
5.00 Sándorffa Kamill dr. előa. 
5.40 Rigó Jancsi és cigány -

zenekarának hangvers.
6.45 Kisfaludy Péter El mér 

előadása.
7 05 Gram afon hang verseny.
8 00 Az 1. honvédzenekar 

hangver enye.
9.30 Kamarazene-est.

E hangverseny után hírek 
Majd Kiss Lajos és cigányze­

nekarának hangvers.

A MetroGoldwyn Mayer 
legszebb hangos filmje

Ramon No varró
felléptével

fi

*$zevillai 
énekes

gyönyörű énekes és zenés film­
regény 14 felvonásban

■
H

► SS

Ifjúsági könyvek kaphatök 
olcsón az Uj Élet R.-T.-nél

CSÜTÖRTÖK

9.15 Szalonzenekari hangvers 
g.'lO Hírek. Hangv. folytatása

11.10 Nemzetközi vi.-jelzőszolg 
12.00 Déli harangszó.
12.05 Hangverseny.
12.25 Hírek. Hangv. folytatása 
1.00 Idő- és vízállásjelentés 
2 45 Hírek. Piaci arak.
4 ot) Klileky Lajos előadása
4.30 Horváth Gyula és cigány­

zenekarának hangvers.
Szünetben idő- és vizállásj.

5.40 Tamássy Andor felolv. 
ti 10 Az Operaház zenekarának; 

hangversenye
7.2j Tótli László dr eladása. 
7.50 Budapesti Polgári Dalkör 

hangversenye.
8.30 Postászenekar Langvers.' 

Szünetben ügetöversonyered. 
Utána időjelzés, hírek.
Majd Bura Sándor és cigány- || 

zenekarának hangvers. !

PENT EK

9.15 Hangverseny,
9.30 Hírek. Hangverseny folyt, 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolg. 
12,00 i éli harangszó.
12.05 Hangverseny.
12.25 Hírek. Hangverseny folyt. 

1.00 Idő- ős vízállás clentós.
2.45 Hírek. Piaci árak.
4.00 Szirmay-Kalós Margit

mesél.
4.45 Idő- és vízállásjelentés. 
5.00 S ekeres László dr jolőa.
5.30 Budapesti Koncert Sza­

lonzenekar hangvers.
6 30 Komáromi dános felolv.
7 00 Tárogató-esL.
7.30 Simonfy Margót előad. 
8.00 Kurina Kimi és cigány­

zenekarának hangvers.
8 45 Gramofonhangverseny. 

Utána Időjárásjelentés, hírek. 
Majd Farkas d -nő és cigány-

zenekarának ha-igvers.

Szereposztás :
Juan az énekes Ramon Novarro 
Mária zárdanövendék Dorothy J- 
Esteban Ernest Torrence
Lola Rene Andoré
Történik Szevlüában és Madridban. 

Idő ma.
G- ' -v-irü felvételek, tüneményes 

írnok, kiváló játék és 
rendezés

isérő filmje:
SZOMBAT

9.15 Gramofo hangverseny.
9.30 Hírek, Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolg 
12.00 Déli harangszó.
12.05 Férfiikvartett liangv.
12.25 Hírek hangverseny folyt 

1.00 Idő- ós vízállásjelentés. 1

2.45 Hírek. Piaci árak.
4.00 Cserkészszövetség előad.
4.45 Idő cs időjárásjelenlés. 
5.00 Révész Béla novellája
fa.15 Magyari Imre és cigány- 

zenekarának hangvers. 
G.45 Lyka Károly előadása.
7.15 Malcsiner-jazz hangvers.
8.15 Nagy Endre ko Meransza 
8.35 Emlék lián gverseny.

Szünetben ügető ver lenyel edm. 
l'tána időjárásjelentés, hirok. ! 
Majd Csorba Gyula é i cigány- 

zenekarának hangvers. j

fisai alszik
Hangos burleszk 2 felvonásban. 

FÓszerepben:

BASIMNK. 

R ADÓ.
Az esti 
esetén a

előadások kedvező idő 
kertben tai tatnak meg
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Apró hirdetések.
15 stóig 80 f., minden további szó 2 f.

„Arany Kacsa“ vendéglő kedvező
fizetési feltételek n ellett azonnal 
eladó. Érdeklődni lel et özv. \ agner 
Józsetné Kölcsey u. 87.

Házvezetőnő, tiszta, rendszerető, 
elsőrendűen főz, háztartást önállóan 
vezet — magános urnái állást keres. 
Módi Istvánná, Parti utca l 1 szám.

Négy, vagy háromszohás ház, 
minden mellékhelyiséggel Attila u. 
21 szám alatt kiadó. Érdeklődni le­
het Rubovits Attila u. 26.

Kölcsey u, 37 szám alatt kü­
lönféle bútorok eladók.

Szu inogok és legye ellen

5JTRY gyártmányú
STynyoghálót

a l k a l in a z z u n k

1 ®2 P. 2.—
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Gyernyoriá

paptr$i8l¥stt 7 k
megérkezel! és mór 
20i.-fel 100drb.-háfit

BsaBiPsaäö a* .«155 ÉfLEV^-teei*»

*111 
tiM FíípIí Itfe-tirB lvSl Ú 1 -

! I

Rheumafürdő
67u forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ. KÖSZVÉNY. ISCHIAS 

eseteiben világhírű.
THERM1Ä PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

élet központja.
CYR1LL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, tennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; V1L, KAROLY- j I | 
KÖRÚT 3. TELEFON : I. 453-82. | j j 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. n. nyitva l

junius 15-tól junius 22-ig.

Gyarmati EmíE 
Dr. Hakray László

gyógyszertara

Brzsébet királyné u. 22. sz. alatti

többlakás® $

bérhiz
eladó

Csinosabb egyszobás, előszó- ; 
bás, vagy két szobás

lakást
mellékhelyiségekkel keresek au­
gusztus elsejére, C-im a kiadóban.

4 személyes

motor­
csónak
eladó.

Citn a kiadóban.

Oltsd vizsga!

jutalomkönyvek
kaphatók az „UJ ÉUT" könyvkeres.-bcn

l drb. összecsukós

k e r 11 s i é k
P. 3.50.

1 drb. összecsukós

kerti asztal
P. 6.50

UYRY PÁL FIAI-nél.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Használt

gabonazsák
35.000 drb

kis tételekben is válogatva 
darabonkint 70 fillértől eladó

Schlesinger és Társa
Budapest, V., Percei Mór u. 2.

—rw/—z‘' -; --
F-% f % T* Fiti ÉL <Tm Fara»

YL íwp

JAVITAS

ES GYORSAN.
fr-rara___

SINGER VARRÓGÉP RÉ.SZV. TARS.

Erzsébet királyné-utca 10.

i6i

Tarczai György

Äz Árpi dili z sie
cSEsaüg&tégSpew. 

Kapható az „Ifi Élei” könyvkereskedésében
I u low     iiimi'UMiiiriiiir té ii hí h imi i in i hm Brass&^maBBSg

■ Uíoüára
ißddl ai

szódaviikésiitö lives

leni-cég
Prohászka-u. 3, sz. (art udvarban.)

Uránia mozi mellet*.

Hibás üv©g©Sf at CIS.CSÖS1 J&'tFg'TOM. 
Mire©8iBiem8i aifkairé&s

Bánffyhunyadi

szakácsfüzetek
aiu-31,^TVS^tjsaB«BBIWg»:WHBWfi0ngE^BgTSram'j,>geg •

. füzet. Vegyes sütemények 
. f. Télire való befőzések, 
. f. Pecsenyék, Körítések. 
'. f. Előételek, gombák és 

mártások.
'. f. Zsírban sült tészták. 
. 1. Szárnyasok.
. f. Hideg ételek.

1. í. Levesbevalók, levesek. 
2 f. Felfújtak.
7. f. Torták. '

80 Fillérért kapható
az „Uj Eiet“ R.-T.

kihelyezése. A melegebb idők beállta 
előtt szerezze be szódavizesiivegjét "

íl

%

. füzet. Francia konyha.

. f. Vendéglátás.
7 f. Rögtönzött ételek.
T. f. ízes falatok.
’. f. A gyermekek étrendje 
I. f. Újabb torták.
1. f. Pótreceptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

könyv- és papirkeretkedéiében 
Bajén, Gróf Zichy Bódog-tér 8,

Nyomatott az .UJ ÉLET" r-.t. könyvnyomdájában Baján.


